

起征点拟调至每年6万元

个税法修正案草案提请最高立法机关审议

新华社北京6月19日电(记者陈菲韩洁)提高个人所得税起征点,增加子女教育支出、大病医疗支出等专项附加扣除……惠及广大百姓的个税改革正式进入立法修改阶段。

19日,个人所得税法修正案草案提请十三届全国人大常委会第三次会议审议。这是该法自1980年出台以来第七次修正,也将开启我国个税制度的一次根本性改革。

党的十九大报告明确提出要深化税收制度改革。今年政府工作报告进一步提出,提高个人所得税起征点,增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除,合理减负,鼓励人民群众通过劳动增加收入、迈向富裕。

财政部部长刘昆19日受国务院委托就修正案草案作说

明时介绍,此次修法旨在落实党中央、国务院关于个人所得税改革的决策部署,依法保障个人所得税改革顺利实施。修改工作坚持突出重点,对现行个人所得税法不适应改革需要的内容进行修改,补充、完善保障改革实施所需内容。对其他内容,原则上不作修改。

据介绍,修正案草案完善了有关纳税人的规定,对部分劳动性所得实行综合征税,优化调整税率结构,拟将综合所得基本减除费用标准,即通常所说的起征点,提高到5000元/月(6万元/年),设立专项附加扣除,并增加反避税条款,朝着建立综合与分类相结合的个税制度目标迈出重要一步。

个人所得税是目前我国仅次于增值税、企业所得税的第

三大税种。2017年全国个税收入11966亿元,占税收总收入约8.3%。

1980年以后,为适应对内搞活、对外开放政策,我国相继制定了个人所得税法、城乡个体工商户所得税暂行条例以及个人收入调节税暂行条例。1993年10月,在对原三部个人所得税的法律、法规进行修改、合并基础上,八届全国人大常委会第四次会议通过并发布了新修改的个人所得税法,国务院配套发布了个人所得税法实施条例。

此后,全国人大常委会又相继于1999年8月、2005年10月、2007年6月和12月以及2011年6月对个税法进行了五次修正,个税起征点从800元/月逐步提高到3500元/月。



6月19日,民众看着手机步入“专用通道”。近日,西安街头出现一条专为“低头族”设计的通道,宽约一米,并注明“低头族专用通道”字样。

中新社记者
张远摄

世卫组织更新《国际疾病分类》

游戏成瘾列入精神疾病

新华社日内瓦6月19日电(记者刘曲)世界卫生组织18日发布新版《国际疾病分类》,“游戏障碍”,即通常所说的游戏成瘾,被列为疾病。

《国际疾病分类》是确定全球卫生趋势和统计数据的基础,其中含有约5.5万个与损伤、疾病以及死因有关的独特代码,使卫生专业人员能够通过一种通用语言来交换世界各地的卫生信息。

新制定的《国际疾病分类》第11版首次将传统医学纳入其分类系统。有关性健康的新章节则汇集了之前以其他方式分类的疾病,比如曾被列为精神疾病的“性

别不一致”,即自我认知或者表达的性别与生理性别不一致。

新版《国际疾病分类》将游戏障碍列为一种成瘾性疾病,这意味着游戏成瘾将属于一种精神疾病。相关症状包括无节制沉迷于单机或网络游戏;因过度游戏而忽略其他兴趣爱好和日常活动;明知会产生负面后果却仍沉迷于游戏等。

世卫组织表示,确诊“游戏障碍”疾病往往需要相关症状持续至少12个月,如果症状严重,观察期也可缩短。研究表明,玩游戏的人中,只有一小部分人受游戏障碍影响。但世卫组织提醒,游戏玩家应警惕耗

费在游戏上的时间,不要让游戏影响到其他日常活动,并警惕玩游戏在身心健康和社交方面引发的所有变化。

世卫组织总干事谭德塞说:“《国际疾病分类》使我们能够深入了解人们生病和死亡的缘由,并为避免遭受痛苦和拯救生命而采取行动。”

新版《国际疾病分类》经过10多年的修订,和以往版本相比有了重大改进,如第一次完全采用电子方式发布,文件格式也更便于用户使用。新版本将由明年5月举行的世界卫生大会最终批准,并将于2022年1月1日生效。



防“高考”作弊

阿尔及利亚全国断网一小时

阿尔及利亚政府宣布,在19日开始的中学毕业考试期间,全国范围内每天中断社交网络连接一小时,以杜绝考试作弊行为。

据阿尔及利亚官方通讯社报道,于19日上午举行的毕业考试开始后一小时,在全国范围内中断社交网络连接,以防止有人通过社交网络公布考题和答案。这是阿尔及利亚连续第二年在中学毕业考试期间实行断网措施。

阿尔及利亚邮政、通讯和信息技术部长伊曼·胡达·费拉恩说,为保证中学毕业考试的严肃性和权威性,断网是必要的措施。

中学毕业考试成绩是阿尔及利亚高中生报考大学和专业的的重要依据。2016年中学毕业考试期间,阿曾发生社交网络大规模泄露试题和答案事件,致使国民教育部不得不在全国重新举行毕业考试。

(据新华网)

35万欧元成交

拿破仑标志性双角帽拍出

法国德巴克拍卖行18日以35万欧元(约合262万元人民币)的价格在法国里昂拍卖了一顶拿破仑·波拿巴戴过的双角帽。

据专家介绍,拿破仑统治法国15年,在巴黎一家专业作坊共定做了约120顶帽子。目前通过认证的存世真品有19顶,此次拍卖的是其中之一顶。

拍卖行说,此次拍卖的帽子据信是拿破仑在滑铁卢战役中败逃时遗落的,由一位荷兰上尉拾

得并收藏,随后世代相传直至19世纪末,此后被一名法国收藏家购得。

这顶帽子有数处裂痕,此前估价为4万欧元(约合30万元人民币),最后的买家是一位热衷历史的欧洲藏家。

2014年在法国举行的一场拿破仑主题拍卖会上,一位韩国收藏家以180万欧元(约合1350万元人民币)拍得一顶同款拿破仑帽子,卖家来自摩纳哥王室。

(据新华网)

最高10年监禁

以政府拟严打“乱拍摄”以军行为

以色列政府部长级立法委员会近日批准一份法律草案,规定拍摄或转载执勤以军士兵照片或视频的人可处以最高10年监禁。

根据这份法案,以“惑乱军心民心”为目的,拍摄执勤士兵的照片或视频,可处以最高5年监禁;如果这类行为达到“危害国家安全”的程度,可处以最高10年监禁。

上述规定适用于在互联网或传统媒体转载

这类照片或视频的行为。

法新社报道,法案说,“反以”民间团体经常拍摄可用以“歪曲性”报道和“诋毁”以军的照片、视频;这类团体中,“多数”受到反以组织和政府支持,后者利用上述素材“伤害以色列及其国家安全”。

这份法案需要在议会接受审议。一名不愿公开身份的消息人士告诉法新社,预计法案的措辞将在审议过程中被修改。

(据新华网)